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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

Θέμα: Προβλήματα εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές του Δήμου Πρέβεζας.

Το  πρόγραμμα  "Βοήθεια  στο  Σπίτι"  αντιμετωπίζει  σοβαρά  προβλήματα  στις 
παρεχόμενες υπηρεσίες, λόγω της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσής του, ενώ 
παρατηρείται  πολύμηνη  καθυστέρηση  στην  καταβολή  των  αποδοχών  στους 
εργαζόμενους σε αυτό.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα των 32 εργαζομένων του Δήμου Πρέβεζας στις 
μονάδες του προγράμματος "Βοήθεια στο Σπίτι", στους παιδικούς σταθμούς, στα Κέντρα 
Δημιουργικής  Απασχόλησης  Παιδιών  (ΚΔΑΠ),  τα  Κέντρα  Ημερήσιας  Φροντίδας 
Ηλικιωμένων  (ΚΗΦΗ)  και  άλλες  παρεμφερείς  υπηρεσίες,  εξαιτίας  της  κρατικής 
υποχρηματοδότησης των κοινωνικών υπηρεσιών και της αλλαγής των προτεραιοτήτων 
της  χρηματοδότησης  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  (ΕΣΠΑ  και  ΣΕΣ  2014-2020).  Οι 
εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι για 7 έως και 12 μήνες, ενώ πλέον δυσκολεύονται 
να  ανταποκριθούν  στις  ανάγκες  των  ίδιων  και  των  οικογενειών  τους.  Επιπλέον, 
αναγκάζονται να επιβαρύνονται οι ίδιοι με τα έξοδα της μετακίνησής τους στα χωριά του 
δήμου.

Στις σημερινές συνθήκες της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, που η κατάσταση για 
τα φτωχά λαϊκά στρώματα συνεχώς επιδεινώνεται, η ανάγκη για ανάπτυξη των δημόσιων 
και δωρεάν προνοιακών υπηρεσιών που θα καλύπτουν πλήρως όλες τις ανάγκες τους, 
χωρίς αποκλεισμούς, γίνεται ολοένα και πιο επιτακτική. Η ίδια η πραγματικότητα όμως 
επιβεβαιώνει ότι η κατάσταση που επικρατεί συνολικά στις όποιες δημόσιες υπηρεσίες 
πρόνοιας σήμερα έχουν απομείνει,  στο πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι"  και  τις  άλλες 
δομές κοινωνικής μέριμνας, είναι τραγική. Οι εργαζόμενοι σε αυτά τα προγράμματα και 
τις  αντίστοιχες δομές  παραμένουν συχνά απλήρωτοι,  πληρώνουν και  από την τσέπη 
τους για να κινηθούν και να βρεθούν δίπλα σ' αυτούς που τους έχουν ανάγκη, αφού οι  
Δήμοι  δεν  καλύπτουν  ούτε  τα  έξοδα  μετακίνησής  τους  και  στις  περισσότερες  των 
περιπτώσεων  δεν  έχουν  ούτε  καν  μέσα  μετακίνησης,  παρά  τις  κατά  καιρούς 
ανακοινώσεις των αρμόδιων φορέων.

Με βάση τα  παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο  κ.  Υπουργός  ποια  άμεσα μέτρα  θα  λάβει  η 
κυβέρνηση για:
- Να πληρωθούν άμεσα τα δεδουλευμένα τους οι εργαζόμενοι στο πρόγραμμα «Βοήθεια 
στο Σπίτι» και να εξασφαλισθεί η απρόσκοπτη πληρωμή τους.
- Να μη σταματήσει τη λειτουργία του το πρόγραμμα "ΒΟΗΘΕΙΑ στο ΣΠΙΤΙ" καθώς και 
άλλες κοινωνικές δομές (ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ ΑμΕΑ, βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί κλπ.).
-  Να  μονιμοποιηθούν  όλοι  οι  εργαζόμενοι  στο  πρόγραμμα,  χωρίς  όρους  και 
προϋποθέσεις και να προσληφθεί επιπλέον μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και 
κλάδων ώστε να καλύπτουν τις διαρκώς αυξανόμενες λαϊκές ανάγκες, καθώς επίσης και 
να εξασφαλιστούν αναγκαίες δομές για τη λειτουργία τους.
- Να παρέχονται αποκλειστικά από μόνιμες κρατικές δομές αναπτυγμένες πανελλαδικά, 
χρηματοδοτούμενες κατά 100% από τον κρατικό προϋπολογισμό και με αξιοποίηση των 
κονδυλίων από την ΕΕ.
- Να παρέχονται πλήρεις υπηρεσίες σε όλους όσοι έχουν ανάγκη, χωρίς εξαιρέσεις και 
απολύτως  δωρεάν,  αποσυνδεδεμένες  από  την  ασφαλιστική,  εισοδηματική  κατάστασή 
τους, είτε είναι Έλληνες ή μετανάστες».
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